

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ВКП (б)
И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ЯНВАРЯ

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы т. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, 1 танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автомат.

В освобожденном от немецких оккупантов г. Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков во главе с капитаном Гордиковым совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малишова вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Надвях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, 1 бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня был пленен новый год, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы и видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артополк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В г. Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен аэродром, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военнополовой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ СЕЛАХ КРЫМА НАЛАЖИВАЕТСЯ НОРМАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Крымский участок фронта, 16 января (спецкорр. ТАСС). В освобожденных от гитлеровских захватчиков районах Крыма восстанавливается нормальная жизнь. Прятая в лесах колхозники возвратившись к родным местам, многого не досчитались. Гитлеровские бандиты убили и замучили многих местных жителей, разграбив их имущество, разорили колхозы. Зажиточно, культурно жили колхозники артели им. Каллинина до прихода немецких захватчиков. Сейчас им приходится строить все заново. Колхозники сразу же взялись за сбор и ремонт общественного имущества, отремонтировали конюшни, коровник, собрали уцелевших лошадей, коров, свезли сельскохозяйственный инвентарь.

С утра до поздней ночи кипит работа: одни восстанавливают разрушенные немцами здания, другие ремонтируют плуги, культиваторы, бороны, сеялки. Часть колхозников взялась за ремонт школы, где в ближайшие дни начнутся занятия.

Председатель колхоза тов. Коммунижев вместе с членами правления детально разработал план восстановления колхоза, подготовки к весеннему севу. Сейчас комплектуются полевые бригады.

— Много бед натворили немецкие изверги,—говорит тов. Коммунижев,—но нас не запугает! Трудиться мы любим, разгромам фашистскую сволочь и заживем еще лучше, чем прежде. Вновь зацветут наши поля.

Налаживается нормальная жизнь в колхозах им. Ленина, им. Кирова, «Кызыл Крым» и многих других.

Восстановление колхозов в основном легло на плечи женщин: мужчины—в рядах Красной Армии и партизанских отрядах продолжают громить фашистских бандитов, освобождая Крым от ненавистного врага.

В беседе с корреспондентами ТАСС секретарь Маяк-Салымского райкома партии тов. Черкес и председатель райисполкома тов. Небора заявили:

— К нам ежедневно из сел приходят представители колхозников, просят совета, помощи. Все они хотят быстрее возродить свои колхозы. В освобожденные села мы направили уполномоченных райкома и райисполкома, которые окажут помощь в восстановлении колхозов и сельских советов.

М. Туровский, И. Анцелович.

ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Группа немецких пленных, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н. (Западный фронт). Фотохроника ТАСС

КРАСНОЗНАМЕННАЯ ТАНКОВАЯ...

Действующая армия, 16 января (спецкорр. ТАСС). Советское правительство высоко оценило боевые заслуги энской танковой части, которой командует Герой Советского Союза тов. Кошцов. Часть награждена орденом Красного Знамени. В боях с немецко-фашистскими захватчиками танкисты тов. Куцова превратились в подлинную грозу для врага. Выросли смелые, мужественные, волевые и инициативные бойцы, командиры и политработники. Воодушевленные высокой правительственной наградой, они еще решительней громят и уничтожают фашистских захватчиков. Вот несколько боевых эпизодов последних дней.

У трех населенных пунктов отступающие немецкие войска создали мощные укрепления, сеть огневых точек. Наши танки ударили с неожиданной для противника стороны. В один из пунктов танковая группа ворвалась, совершив глубокий обход и имея на бортах танков пехотный десант. Противник был дезорганизован и бежал, оставив винтовки, пулеметы, противотанковые орудия и боеприпасы. У другого населенного пункта наша танковая группа пересекла считавшееся непроходимым болото и вместе с мотострелковым подразделением ворвалась в этот пункт, выбив из него немцев. Здесь от местных жителей мы узнали, что немцы начисто их ограбили, отобрали хлеб, картошку, теплые вещи. За отказ выполнять принудительные работы немцы расстреляли старика инвалида Илью Корсакова, комсомольца Андрея Корсакова, двух тяжело раненых красноармейцев, которых скрывали в течение 20 дней патриотки—Александра Корсакова и Акулина Потапова.

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЧАСТЕЙ ГЕНЕРАЛА ЗАХАРКИНА

Западный фронт, 15 января (по телеграфу). В результате упорных боев частями генерала Захаркина в течение 20 дней отбито у немцев несколько сот населенных пунктов. Наиболее успешное действует энская гвардейская часть, которая быстро продвигается вперед, нанося противнику сильные удары. В боях за деревню Воробьевку враг потерял только убитыми 1262 человека. Улицы этой деревни и ее окрестности

были буквально завалены трупами фашистских разбойников. В деревне Березовке находилось 600 немцев. Внезапно ночью атакой энской стрелковой части враг был разгромлен наголову.

Сейчас гвардейцы очистили от фашистов последние села Тульской области. Войска генерала Захаркина стремительно продвигаются дальше.

Батальонный комиссар Н. Харитonenko.

НАЛЕТ НА ВРАЖЕСКИЙ АЭРОДРОМ

Карельский фронт, 15 января (спецкорр. ТАСС). Наши летчики совершили успешный налет на вражеский аэродром в районе Т. Пятёрка истребителей во главе с ведущим майором Елисеевым, неожиданно появившись над аэродромом, штурмовым ударом выве-

ла из строя 3 белофинских бомбардировщика. Четыре вражеских самолета успели подняться в воздух. В завязавшемся бою, который длился 12 минут, наши летчики сбили всех четырех стервятников.

И. Лапоногов, П. Баранников.

ДЕКЛАРАЦИЯ СОЮЗНЫХ СТРАН, ОКУПИРОВАННЫХ ГЕРМАНИЕЙ О НАКАЗАНИИ ГИТЛЕРОВЦЕВ И ИХ СОУЧАСТНИКОВ ЗА СОВЕРШАЕМЫЕ ИМИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Лондон, 13 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Сейнт-Джеймском дворце в Лонаоне состоялась конференция союзных стран, оккупированных гитлеровской Германией, посвященная вопросу о фашистских зверствах в оккупированных странах. В конференции приняли участие представители Бельгии, Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, Греции, Люксембурга, Голландии, Норвегии, Польши и Югославии. Англия, СССР, Соединенные Штаты, английские доминионы и Китай были представлены наблюдателями.

На конференции союзников принята декларация, в которой говорится, что прицелом во внимание, что Германия с начала нынешней войны в результате агрессивной политики, подвергает в оккупированных странах гражданское население жестокому террору, проявляющегося в массовых арестах и выселках, казнях заложников и убийствах; для удовлетворения

чувства справедливости цивилизованного мира; и имея в виду, что международное право в частности, Гаагская конвенция 1907 года о законах и обычаях сухопутной войны не разрешает воюющим сторонам совершать в оккупированных странах акты насилия над гражданским населением, прекращать действия законов или уничтожать государственный строй и обычай этих стран,—представители правительства Бельгии, правительства Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, правительства Греции, правительства Люксембурга, правительства Голландии, правительства Норвегии, правительства Польши и правительства Югославии:

1) заявляют, что насилия, совершаемые над гражданским населением, находятся в противоречии с общепринятыми взглядами цивилизованных народов в отношении военных действий и политических преступлений;

2) принимают к сведению декларацию, сделанную по этому вопросу президентом Соединенных Штатов Америки и премьер-министром Великобритании 25 октября 1941 года;

3) объявляют одной из своих основных целей войны наказание, путем организованного правосудия тех, кто виновен и ответственен за эти преступления, независимо от того, совершены ли последние по их приказу или лично, или при их соучастии в любой форме;

4) исполнены решимости, в духе международной солидарности, проследить за тем, чтобы виновные и ответственные, какова бы была их национальность, были розысканы, переданы в руки правосудия, и что бы вынесенные приговоры были приведены в исполнение.

Декларацию подписали представители перечисленных выше стран, облеченные должными полномочиями.

ТИХООКЕАНСКИЙ ТЕАТР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Военные действия на Тихом океане начались с внезапного нападения вооруженных сил Японии на американские и британские владения. Нападению Японии на США и Великобританию предшествовало вторжение японских вооруженных сил во Французский Индо-Китай. Правительство Вииши предоставило в распоряжение Японии территорию этой французской колонии в качестве подарка для развертывания военных действий против Китая. Теперь сама обстановка благоприятствует использованию Индо-Китая в военных действиях против британской Бирмы и британской Малайи.

Следует также отметить, что небольшое государство Таи, расположенное между британской Бирмой, французским Индо-Китаем и британской Малайей, давно уже является областью японского проникновения, осуществляющегося и дипломатическим и экономическим путем. Влияние Японии на Таи оказалось достаточно, чтобы через 48 часов после начала военных действий на Тихом океане правительство Таи согласилось пропустить японские войска через свою территорию. Это очень важный козырь в руках Японии, так как японские десанты, высадившись в Таи, теперь отрезают британские силы в Бирме и Индии от непосредственных сухопутных связей с британскими силами в Малайе.

Обладая значительной армией, первоклассным морским флотом и современной авиацией, Япония рассчитывает прежде всего нарушить коммуникации своих противников и получить на каждом участке военных действий превосходство сил по сравнению с противником. Иными словами, подражая гитлеровской Германии, Япония стремится к нанесению противникам коротких, молниеносных ударов, разбивая их силы поодиночке, раздельно и не допуская их сосредоточения.

На тихоокеанском театре военных действий американские военно-морские и воздушные силы действуют в контакте с силами Великобритании и ее доминионов — Канады, Австралии и Новой Зеландии, а также Голландской Индии.

Сами Соединенные Штаты Америки располагают на Тихом океане рядом разбросанных друг от друга баз. В северной части Ти-

хого океана помимо Алеутских островов, использование которых потребует времени, США располагают важнейшим форпостом, расположенным ближе к западному побережью Соединенных Штатов Америки — Гавайскими островами. Правда, и эти острова слишком удалены от США, чтобы американские военно-морские силы могли далеко контролировать коммуникации между ними и метрополией, опираясь только на порты западного побережья США. Именно поэтому на Гавайских островах, несмотря на отсутствие удобных природных гаваней, США создали превосходную морскую базу — Пирл Харбор, в которой обычно имеет стоянку американский флот, и укрепили остров Оаху, где построены аэродромы. Именно Гавайские острова и подверглись в первую очередь нападению Японии.

Три небольших острова США — Гуам, Мидуэй и Уэйк — также находятся друг от друга и от Гавайских островов на слишком большом расстоянии, чтобы их можно было защищать, основываясь на каком-либо едином стратегическом плане. Поэтому президент Рузвельт в своем послании конгрессу еще на четвертый день войны на Тихом океане, 10 декабря, предусматривал вероятность временного занятия этих островов японцами.

Несколько иначе обстоит дело с Филиппинскими островами, которые, будучи более всего удалены от самой Америки и других американских владений в Тихом океане, примыкают, однако, довольно близко к системе британско-голландских коммуникаций. К тому же на Филиппинах имеются не только американские, но и местные, филиппинские войска, прошедшие американскую военную выучку и оказывающие сопротивление японскому вторжению.

Британские владения в западной части Тихого океана многочисленны и тесно связаны с британскими владениями в Индийском океане. Оплотом всей британской системы обороны является военноморская база в Сингапуре, начатая строительством в 1922 году. Сингапур расположен на острове в Молуккском проливе, соединяющем Тихий и Индийский океаны. Морским судам мновать Молуккский пролив в обход с юга очень трудно. Поэтому Сингапур называют часто «Гибралтаром Во-

стока». К Сингапуру, как и к Гибралтару, подойти с моря почти невозможно. Вот почему японское командование задумало подойти к Сингапуру с суши, высадив десанты на территории Таи и двигаясь через британскую Малайю к югу; в перспективе японцы надеются подойти к небольшому проливу, отделяющему остров Сингапур от британской Малайи, и затем взять Сингапур с помощью десанта с моря и с воздуха. Поэтому вооруженная борьба за британскую Малайю имеет в настоящее время решающее значение.

В длительной войне должны неизбежно сказаться стратегические преимущества противников Японии. Англия и США располагают великолепным австралийским плацдармом, который доступен для них и по западному и по восточному пути. Из Австралии могут быть отправлены первоклассные военные силы для борьбы в Голландской Индии, в британской Малайе, на Филиппинах, даже в Китае. В настоящее время Австралия располагает собственной авиационной и военной промышленностью, которая может снабжать оружием, самолетами, снаряжением тихоокеанский театр военных действий.

Далее должна быть упомянута британская колония Бирма, откуда Индийская армия может быть отправлена наперерез японским силам в Индо-Китае и британской Малайе. Именно Бирма соединена железной дорогой с Китаем; по этой дороге поступало ранее и будет поступать теперь в несомненно большем, чем прежде, количестве англо-американское вооружение, предназначенное для китайского правительства в Чунцине.

Как только китайские войска получат современное вооружение, они смогут использовать превосходство людских ресурсов Китая над ограниченными ресурсами Японии и приковать к азиатскому матерiku большую часть японских сил.

Временные успехи Японии на тихоокеанском театре военных действий неизбежны в силу внезапности японского нападения на англо-американские коммуникации. Но вслед за этим японцы в длительной и упорной войне, которой, по всем признакам, обещает быть война на Тихом океане, начнут терпеть поражение за поражением и войну проигрывают. И. Звевич.

Подготовка к весеннему севу

УСТЬДЖЕГУТИНЦЫ ПОКА ЕЩЕ НЕ ВЗЯЛИ БОЕВЫХ ТЕМПОВ

Устьджегутинская, (наш спецкорр). Пять дней назад президиум исполкома районного Совета депутатов трудящихся закончил обсуждение и утвердил план сельскохозяйственных работ для колхозов района на 1942 год. В этом году посевную площадь района решено увеличить по сравнению с прошлым годом на тысячу с лишним гектаров. Площадь зерновых расширяется на 460 гектаров и картофеля — на 410. Будет восполнен недосев 400 гектаров озимых.

Условия военного времени требуют от колхозов боевой подготовки к севу, использования каждой минуты. В частности, сейчас круглые сутки должна вестись очистка семян. Как же в действительности идет работа?

В колхозе им. Микояна засеяны все семена, очистка же их началась только 4 дня назад. Очищено 200 центнеров овса, а надо — 700 центнеров овса и семечки, не считая других культур. В колхозе работает мощная зерноочистительная машина «Вим». По словам зав. райзо тов. Болгарева за 10 часов она может очистить до 200 центнеров семян за 2—3 дня круглосуточной работы подготовив все семена колхоза. Но работает машина, только по несколько часов в день. Задерживая очистку у себя, колхоз им. Микояна задерживает эту работу также и в колхозе им. XVII партсъезда аула Джагона, где ждут этот «Вим».

Такую же зерноочистительную машину имеет и колхоз им. Сталина аула Джегутинского. Но здесь еще хуже: не производя очистку у себя, правление колхоза не дает машины и другим колхозам.

Непонятна медлительность колхозов и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Инвентарь колхозов им. XIII годовщины Октября, им. Кирова, имени Сталина, им. Ворошилова аула Кызыл-Кала еще с осени лежит в поле под снегом. Некоторые председатели колхозов жалуются на нехватку у них кузнецов. Но эти жалобы просто отговорка. В колхозе им. 1 мая аула Койдан кузнецы тоже ушли на фронт, но здесь сумели из числа колхозников подобрать им замену. В этой сельхозартели свезли весь инвентарь с поля на колхозный двор, где ведут ремонт плугов, борон и сеялок. В 6 полеводческой бригаде колхоза им. Микояна кузнецами стали работать старики тт. Чижиков, Мартыненко, Тищенко. За 4 последних дня ими отремонтировано 6 бричек, начат ремонт сеялок и плугов. Ремонтников-кузнецов, плотников — можно найти в каждом колхозе, надо только этим заняться.

Приходится признать, что устьджегутинцы не взяли пока боевых темпов в подготовке к весеннему севу.

Ф. Васильев.

ЖЕНЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ КАРАЧАЯ ГОТОВЯТ ФРОНТУ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

На Н-ской железнодорожной станции работница тов. Емолдинова организовала кружок вязальщиц. В нем состоит 15 женщин-домохозяек и работниц. Они дома вяжут носки и перчатки районной комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии. Руководительница кружка тов. Емолдинова, работая на станции малайром, ежедневно урывает по несколько часов для вязки носков. За несколько дней она и 15 вязальщиц ее кружка связала 60 пар носков и перчаток. Жена красноармейца тов. Баева связала 3 пары носков, жена путевого рабочего тов. Воинова связала 5 пар перчаток.

Кружок на-днях приступает к вязке носков, варежек, шарфов и перчаток по заказу краевой комиссии. Каждая вязальщица подумит на дом по несколько килограммов пряжи из местной артели «Новый путь».

ДОМ КУЛЬТУРЫ В ДНИ ВОЙНЫ

В дни отечественной войны Микояншахарский дом культуры всю свою работу подчинил задачам укрепления оборонной мощи нашей родины. Помещение дома культуры почти ежедневно используется для лекций и докладов на военные темы. В комнатах ДК проводятся теоретические занятия с бойцами всеобщуча.

Задачам обороны подчинена и художественная деятельность Концеры, различные постановки, кинокартины демонстрируются оборонного значения, их содержание направлено к воспитанию патриотизма, любви к родине, храбрости и мужества. Значительная часть доходов от постановок, которые проводятся силами актива дома культуры, идет в фонд обороны. Нацансамбль, драмкружок и др. кружки выступили в аулах, на сборном пункте перед красноармейцами, отъезжающими на фронт и в других местах.

Всего за дни войны дом культуры сдал в фонд обороны 6.954 руб. За это же время здесь проведено 50 концертов, 48 лекций, дано силами актива 8 концертов, не считая различных собраний, конференций и т. п., организуемых в помещениях дома различными городскими и областными организациями.

Перестройка на военный лад выразилась также и в том, что значительную часть работы, которую прежде выполняли платные работники, сейчас выполняют активисты бесплатно. Это позволило сократить штаты и дать государству экономии в прошлом году 12.700 рублей.

Ю. Ильичев.

ПЕРЕМЕНА В ВЫСШЕМ ГЕРМАНСКОМ КОМАНДОВАНИИ

Стокгольм, 16 января (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет», представитель германского верховного командования официально подтвердил перед иностранными корреспондентами в Берлине, что в высшем германском командовании действительно произведены большие перемещения. Он назвал эти изменения «плановыми перемещениями командования в связи с определенными оперативными планами». Представитель командования заявил также, что фамилии смещенных и назначенных на их место генералов не будут сообщены, чтобы не раскрыть германских военных планов.

Прибытие во Францию обмороженных германских солдат

Лондон, 16 января (ТАСС). Недавно в Марсель с советско-германского фронта прибыло 2.000 обмороженных германских солдат. У многих из них ампутированы руки и ноги.

Смертная казнь за несдачу теплых вещей в оккупированных странах

Стокгольм, 16 января (ТАСС). Германская газета «Дейче цейтунг ин Норвеген» пишет, что распоряжение Гитлера о смертной казни за несдачу населением теплых вещей распространяется также и на оккупированные страны. Как сообщают, за последнее время гитлеровские власти в оккупированных странах уже вынесли ряд смертных приговоров за отказ сдать теплые вещи.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЛИВИЙСКОМ ФРОНТЕ

Лондон, 16 января (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий английскую армию в Ливии, передает, что основные военные действия на ливийском фронте сейчас разворачиваются поблизости от Мерса Бrega (в 30 милях от Эль-Агейлы). В этом районе германский генерал Роммель создает новый центр сопротивления, перебросив сюда новые воздушные подкрепления. Но войска стран оси, видимо, опасаются английского удара с юга. В распоряжении Роммеля еще имеется некоторое число танков, однако нет подтверждений того, что он получил новые танковые подкрепления со стороны Триполи. Известно, например, что немцы в Ливии вынуждены сейчас использовать легкие танки весьма устарелой конструкции.

Налет английской авиации на Гамбург и Эмден

Лондон, 16 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике английской министерства авиации говорится, что в ночь на 16 января Гамбург и Эмден снова подверглись налету крупного соединения английских бомбардировщиков. В обоих портах возникли большие пожары. Кроме того подверглись бомбардировке другие объекты в Северо-Западной Германии и оккупированные немцами аэродромы в Голландии. 6 самолетов не вернулись из этих операций.

Открытие пан-американской конференции

Нью-Йорк, 15 января (ТАСС). Сегодня в Рио де Жанейро (Бразилия) открылась пан-американская конференция, на которой присутствует 300 делегатов от правительств всех американских стран. На повестке дня конференции: меры борьбы с подрывной иностранной деятельностью в западном полушарии; разработка совместных мероприятий, способствующих реконструкции мирового порядка; контроль над производством и распределением стратегических материалов; проблема судоходства и ряд других вопросов. Конференция создана по инициативе США в соответствии с решением пан-американской конференции в Гаванне в 1940 году, которое предусматривало консультацию американских стран в случае, если одна из этих стран станет жертвой агрессии.

На открытии конференции выступил президент Бразилии Варгас, заявивший, что цель конференции — подтвердить солидарность с США, и договориться о мерах безопасности и защиты американских народов.

Германский самолет потопил итальянский пароход

Нью-Йорк, 16 января (ТАСС). По сообщению женевского корреспондента Оверси Ньюс, прибывшее из Рима лицо сообщило, что недавно германский бомбардировщик потопил около Пирей итальянский грузовой пароход за то, что капитан этого парохода отказался передать немцам продовольствие доставленное в Грецию для итальянских солдат.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКИЙ ПЕДИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

на первые курсы ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА УЧИТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА И ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ПЕДИНСТИТУТА.

В учительский институт принимаются лица, образование которых не ниже 9-го класса средней школы, в педагогический — 10-го класса средней школы. Окончившие 9—10 классы в 1941 г. принимаются без испытаний.

ОТЛИЧНИКИ ЗАЧИСЛЯЮТСЯ НА СТИПЕНДИЮ.

Срок подачи заявления и зачисления в институт до 7 февраля 1942 года.

Начало занятий с новым составом с 8 февраля 1942 года.

Одновременно объявляется о дополнительном приеме на свободные места по всем факультетам и курсам института.

В составе института имеются следующие факультеты:

физико-математический;

русского языка, литературы и исторический.

Студенты обеспечиваются общежитием.

При институте имеется столовая и прачечная.

ДИРЕКЦИЯ.

АРТЕЛЬ „КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ“ находящаяся в Микояншахаре, заключает договоры по сторожевой охране на 1942 год.

Предприятия и учреждения города могут заключить с артелью договоры на любую длительность дежурства.

Артель берет на себя ответственность на случай кражи по вине охраны от 4 до 10 тысяч рублей.

За всеми справками обращаться: Пушкинская 2, тел. 1—40.

Правление артели.